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 Κώστας Κώστα Σταύρος Παπαδούρης  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού 

μελέτησε την πιο πάνω πρόταση νόμου, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τον κ. 

Κυριάκο Χατζηγιάννη εκ μέρους της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού στις 6 Οκτωβρίου 2022, σε τρεις συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 18 και 25 Οκτωβρίου και στις 15 Νοεμβρίου 2022.  Στην πρώτη συνεδρία κλήθηκαν 

και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, 

Εμπορίου και Βιομηχανίας, της Υπηρεσίας Ενέργειας του ίδιου υπουργείου, της 

Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕΚ), της Δημόσιας Επιχείρησης Φυσικού Αερίου 

(ΔΕΦΑ), των εργοδοτικών οργανώσεων ΚΕΒΕ και ΟΕΒ και του ΕΤΕΚ.   

 H Εταιρεία Υδρογονανθράκων Κύπρου, ο Κυπριακός Σύνδεσμος Καταναλωτών και 

η Παγκύπρια Ένωση Καταναλωτών και Ποιότητας Ζωής, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν 

εκπροσωπήθηκαν στις συνεδρίες της επιτροπής.   

 Σημειώνεται ότι στο στάδιο της εξέτασης της πρότασης νόμου παρέστη επίσης το 

μέλος της επιτροπής κ. Χρύσης Παντελίδης. 

 Σκοπός του προτεινόμενου νόμου είναι η τροποποίηση του περί Ρύθμισης της 

Αγοράς Φυσικού Αερίου Νόμου, ώστε να παρασχεθεί η ευχέρεια στις επιχειρήσεις που 
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δραστηριοποιούνται στην προμήθεια φυσικού αερίου να συμβάλλονται με περισσότερους 

από έναν προμηθευτές, αξιοποιώντας τις διαθέσιμες υποδομές.  

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή, για λόγους που προκύπτουν από τη σημασία και τους 

σκοπούς των προτεινόμενων νομοθετικών ρυθμίσεων, έκρινε σκόπιμη την κατά 

προτεραιότητα συζήτηση της πρότασης νόμου, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 

40Α του Κανονισμού της Βουλής των Αντιπροσώπων.  Ειδικότερα, για τη συζήτηση της 

πρότασης νόμου ολοκληρώθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία συζήτησης όσον αφορά τα 

προνοούμενα στον Κανονισμό της Βουλής στάδια συζήτησης, αλλά, για επίσπευση της  

διαδικασίας, τα εν λόγω στάδια έχουν συμπτυχθεί. 

 Στο πλαίσιο της συζήτησης της πρότασης νόμου ο εισηγητής της δήλωσε ότι η 

προτεινόμενη ρύθμιση κρίνεται αναγκαία, ώστε να διασφαλιστεί ότι οι επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στην προμήθεια φυσικού αερίου δύνανται να συμβάλλονται 

ελευθέρως συνάπτοντας συμβάσεις προμήθειας φυσικού αερίου, είτε υγροποιημένου είτε 

σε αέρια μορφή, με περισσότερους από έναν προμηθευτές, λαμβάνοντας υπόψη τις 

εκάστοτε επικρατούσες στην αγορά οικονομικές συνθήκες.  

 Οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, της ΡΑΕΚ, 

της ΔΕΦΑ, των εργοδοτικών οργανώσεων ΚΕΒΕ και ΟΕΒ και του ΕΤΕΚ συμφώνησαν με 

τους σκοπούς και τις επιδιώξεις του προτεινόμενου νόμου.  

 Ειδικότερα, η Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, σε επιστολή που 

απέστειλε στην επιτροπή, επισημαίνει ότι δεν ενίσταται στην προώθηση της ψήφισης της 

υπό συζήτηση πρότασης νόμου σε νόμο, διευκρινίζοντας παράλληλα ότι, βάσει των 

προνοιών του περί Ρύθμισης της Αφοράς Φυσικού Αερίου Νόμου, παρέχεται η 

δυνατότητα στον προμηθευτή φυσικού αερίου για επιλογές όσον αφορά τις μορφές 

φυσικού αερίου που αγοράζει και στη συνέχεια προμηθεύει την εγχώρια αγορά, καθώς  

και για τα σχετικά συμβόλαια που συνάπτει.  
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 Επιπροσθέτως, η ΡΑΕΚ, σε επιστολή που απέστειλε στην επιτροπή, αναφέρει ότι 

με την προτεινόμενη τροποποίηση διασαφηνίζεται η διάταξη της βασικής νομοθεσίας που 

ρυθμίζει τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις των επιχειρήσεων φυσικού αερίου που 

δραστηριοποιούνται στην προμήθεια φυσικού αερίου και δεν επηρεάζει με οποιοδήποτε 

τρόπο τον σχεδιασμό και τη λειτουργία της αγοράς του φυσικού αερίου.  Ως εκ τούτου, δε 

φέρει ένσταση στην ψήφιση της υπό συζήτηση πρότασης νόμου σε νόμο.  

 Η ΔΕΦΑ, σε επιστολή που απέστειλε στην επιτροπή, αναφέρει ότι δε φέρει ένσταση 

στην προώθηση της ψήφισης της υπό συζήτησης πρότασης νόμου σε νόμο, δεδομένου 

ότι η προτεινόμενη τροποποίηση δε διαφοροποιεί την υφιστάμενη νομοθεσία.  

 Η Αρχή Ηλεκτρισμού Κύπρου, σε υπόμνημα που απέστειλε μετά από σχετικό αίτημα 

της επιτροπής, επισημαίνει ότι η προτεινόμενη τροποποίηση είναι διευκρινιστικού 

χαρακτήρα, δεδομένου ότι η κείμενη νομοθεσία δεν απαγορεύει στη ΔΕΦΑ, ως τον 

αδειοδοτημένο προμηθευτή φυσικού αερίου, να συμβάλλεται με πέραν του ενός 

προμηθευτή.  

 Υπό το φως των πιο πάνω, η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Ενέργειας, Εμπορίου, 

Βιομηχανίας και Τουρισμού, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των προνοιών της πρότασης νόμου κατά τη συζήτησή 

της στην ολομέλεια του σώματος. 
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